



بلوچستان صوبائی اسمبلی

مباحثات

پنجشنبہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۵ء

صفحہ	مترجمات	نمبر شمار
۱	تلاوت کلام پاک و ترجمہ	۱
۲	وقفہ سوالات کا مختصر احوال	۲
۳	جلال الملک شاہ فیصل ابن عبدالغفور السہو سابق ڈائریکٹ سروسز عرب کی شہادت پر پیش کی جانے والی توفیقی قرارداد	۳
۴	حیات محمد خان شیرپاؤ سابق سینئر صوبائی وزیر کو تیسرے صد کی شہادت پر پیش کی جانے والی توفیقی قرارداد	۴
۱۱	اجلاس کامرحومین کی یاد میں ملتوی ہونا	۱۱
۲۵		۲۵

فہرست ارکان جنہوں نے اجلاس میں شرکت کی

- ۱۔ میر چاکر خان ڈوہکی
- ۲۔ مس فینہ عالیانی
- ۳۔ سار غوث بخش خان رہیلیانی
- ۳۔ حیا م جو غلام قادر خان
- ۵۔ سار محمد انور جان کچتران
- ۶۔ مولوی محمد من شاہ
- ۷۔ میر قادر بخش بلوچ
- ۸۔ میر صاحب علی بلوچ
- ۹۔ میاں سیف اللہ خان پراچہ
- ۱۰۔ مولوی صالح محمد
- ۱۱۔ حاجی میر شاہ نواز خان شاہیلیانی
- ۱۲۔ نواز زاد شیر علی خان نوشہروانی
- ۱۳۔ نواز زادہ تیمور شاہ جوگیزی

بلوچستان صوبائی اسمبلی کا اجلاس

بروز پچیسویں، مئی ۱۹۷۵ء

زیر صدارت، اسپیکر سردار محمد خان باوزئی

صبح ساڑھے دس بجے منعقد ہوا۔

تلاوت کلام پاک و ترجمہ

از قاری افتخار احمد کاظمی۔

اعوذ باللہ من الشیطن الرجیم۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم
 وَلَا تَحْبِبْكَ الَّذِينَ قَتَلُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ أَمْوَالًا ط بَلْ أَحْيَا عِندَ اللَّهِ
 مِيزَانًا قَدْرًا ط فَحَيِّقْ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا مِنَ قَوْلِهِ لَا تَتَّبِعُوا الَّذِينَ لَمْ
 يَلْحَقُوا بِهِمْ مِنْ خَلْفِهِمْ يَدْرَأُونَ عَلَيْهِمُ وَأَلْهَمُوا يَخِرُونَ هَيَّابًا
 يُبْعَثُ مِنْ اللَّهِ وَفَضْلًا قَاتِلِ اللَّهُ لَا يَضِيْعُ أَجْرَ الْمُؤْمِنِينَ ه

سورۃ آل عمران ۳ آیت (۱۶۶ تا ۱۷۱) (پ ۱۴)

یہ آیات کریمہ جو تلاوت کی گئی ہیں، چوتھے پارہ کے آٹھویں رکوع کی ہیں۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:-
 ترجمہ:- میں پناہ پھرتا ہوں اللہ کی شیطان مردود کے شر سے۔ شورشِ اللہ کے نام سے جو برا مہربان نہایت رحم والا
 اور جو لوگ اللہ کی راہ میں شہید کئے گئے ہیں۔ انہیں ہرگز مردہ مت خیال کرو۔ بلکہ وہ لوگ اپنے پروردگار
 کے پاس زندہ ہیں۔ رزق پاتے رہتے ہیں۔ ان نعمتوں سے مردہ ہیں جو اللہ نے انہیں اپنے فضل سے عطا کی ہیں۔
 اور جو لوگ ان کے بعد والوں سے ایسا ان سے نہیں پالے ہیں ان کی بھی اس حالت سے خوش رہیں کہ ان پر
 نہ کچھ خوف ہوگا۔ اور وہ نہ غمگین ہوں گے۔ وہ لوگ خوش ہو رہے ہیں اللہ کے انعام اور فضل سے
 اور اس پر کہ اللہ ایمان والوں کا اجر ضائع نہیں کرتا۔

وَ اخْبِرُوا أَنَا نِ الْحَمْدُ لِلَّهِ الْعَلِيِّ

قائد الیون - (ہمام میر غلام قادر خان) جناب اسپیکر! میں جلالت الملك شاہ فیصل بن عبدالعزیز السعود مرحوم اور جناب حیات محمد خان شیرباد مرحوم کے بارے میں آپ کی اجازت سے تجزیاتی قراردادیں پیش کرنا چاہتا ہوں۔
ان قراردادوں کے پیش کرنے سے پہلے میں تجویز پیش کرتا ہوں کہ آج دفعہ، سوالات معطل کر دیاجائے۔

مسٹر اسپیکر - تجویز یہ ہے کہ آج دفعہ سوالات معطل کر دیاجائے۔
(آوازیں - جی ہاں)

چونکہ عوام کو اس سے آفتاقی ہے اسلئے دفعہ، سوالات معطل کیا جاتا ہے، آج کی فرسٹ میں جو سوالات ہیں وہ بھی کار لینے جائیں گے۔
حاج صاحب اب آپ اپنی پہلی قرارداد پیش کریں۔

وزیر اعلیٰ - میں قرارداد پیش کرتا ہوں کہ:

بلوچستان صوبائی اسمبلی کا یہ اجلاس جلالت الملك شاہ فیصل بن عبدالعزیز السعود مرحوم سابق حکمران سعودی عرب اور پاسبان حرم کے بہیمانہ قتل پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ مرحوم و نیلے اسلام کی ایک برگزیدہ ہستی تھے اور مسلمانان عالم کے اتحاد کے بہت بڑے حامی اور کارکن تھے۔ ان کی شہادت سے پاکستان ایک بہت بڑے مخلص دوست سے محروم ہو گیا ہے۔
یہ اسمبلی عالم اسلام کے لیے ان کی گمان قدر خدمات کو بہت قدر کی نظر سے دیکھتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ باری تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور تمام مسلمانوں کو صبر جمیل عطا فرمائے۔
آمین۔

مسٹر اسپیکر - قرارداد یہ ہے کہ۔

بلوچستان صوبائی اسمبلی کا یہ اجلاس جلالت الملك شاہ فیصل بن عبدالعزیز السعود مرحوم سابق حکمران سعودی عرب اور پاسبان حرم کے بہیمانہ قتل پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ مرحوم و نیلے اسلام کی ایک برگزیدہ ہستی تھے اور مسلمانان عالم کے اتحاد کے بہت بڑے حامی اور کارکن تھے۔ ان کی شہادت

سے پاکستان ایک بہت بڑے مخلص دست سے محروم ہو گیا ہے۔
یہ اسبلی عالم اسلام کے لیے ان کی گران قدر خدمات کو بہت قدر کی نظر سے دیکھتی ہے اور دعا
کرتی ہے کہ باری تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور تمام مسلمانوں کو ہر میل علی
فرماتے آمین۔

قائد ایوان (جام میر غلام قادر خان) جناب سردار شاہ فیصل کی موت سے پورے عالم اسلام
کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا ہے اور اس سے جو خلا پیدا ہوا ہے وہ پورا نہیں کیا جاسکتا۔ شاہ
فیصل مرحوم نے اپنی پوری زندگی عالم اسلام کے لیے وقف کر دی تھی انہوں نے ایک مجاہد کی شان زندگی
گذاری اور وہ اسلام کے نام پر شہید ہو سکے جس وقت انہوں نے حکومت اپنے ہاتھ میں لی اس وقت
سب سے بڑا مسئلہ بیت المقدس کا تھا جو مسلمانوں کا مقدس مقام تھا اور اللہ تعالیٰ کا پہلا گھر
تھا انہوں نے اس کی آزادی کے لیے تمام عالم اسلام کو متحد کیا جس کی وجہ سے تمام عالم اسلام سرشار دن
شام اس جہاد میں شامل ہو گئے شاہ فیصل نے فلسطین کی آزادی کے لیے اپنی پوری زندگی وقف
کر دی تھی جہاں تک پاکستان سے ان کی محبت کا تعلق تھا پاکستان انہیں ہمیشہ عقیدت رہی تھی اور
جب کبھی بھی پاکستان پر کوئی مشکل دتت آتا ہمیشہ شاہ فیصل مرحوم نے پاکستان کی حکومت اور پاکستان
کے عوام سے گہرے مہم جوئی کا اظہار کیا بلکہ مکمل تعاون کی پیشکش کی ہے سمجھا ہوں کہ دنیا کے کسی
اور ملک سے ہمیں ایسی امداد نہیں ملی جب بدقسمتی سے پاکستان پر ایک بہت بڑا سانحہ آیا اور
ہمارے ننگالی بھائی ہم سے علیحدہ ہو گئے۔ اسے شاہ فیصل نے پوری طرح سے محسوس کیا اور یہ سچ
تاریخ کا ایک بہت بڑا کارنامہ تھا کہ شاہ فیصل مرحوم نے منگول دیش کو تسلیم نہ کیا۔

ان کی موت نہ صرف سعودی عرب کے لیے بہت بڑا المیہ ہے بلکہ اس سے پاکستان کے عوام اور حکومت کو اور
عالم اسلام کو ایک بہت بڑا نقصان پہنچا ہے ان کی زندگی کو دیکھا جائے تو وہ ایک بہت بڑے بادشاہ تھے ان کو
دنیا کی تمام نعمتیں حاصل تھی لیکن انہوں نے اپنی تمام زندگی درویشانہ طور پر بسر کی اپنے ملک میں اسلامی
اور شرعی قوانین نافذ کر کے موجودہ سائنس دور میں یہ ثابت کر دیا کہ اسلامی قوانین تمہاری کامیابی سے
چل سکتے ہیں ہم شاہ فیصل کی موت پر پاکستان کے عوام کی طرف سے اور اس سے اسبلی کی طرف سے ان کے
شاہین بنان کے ساتھ گہرے رنج اور غم کے جذبات کا اظہار کرتے ہیں ہمیں ان کے ساتھ ہرگز
مہم جوئی ہے۔

وزیر مالیات (سر دار فوٹو بخش رئیسانی) جناب اسپیکر! آج ہم اس عزت والا دن میں بیٹھے ہوئے ہیں۔
 رنج و غم کے ساتھ شاہ فیصل مرحوم کی شہادت پر اظہار خیال کر رہے ہیں۔ عجبے جناب شاہ فیصل مرحوم
 پاسبانِ حرم سے ملنے کا شرف حاصل ہوا ہے۔ ہم ان سے طائفہ میں بحیثیت پاکستانی سائنس دان کے ملائیس
 زمانے میں مشرقی پاکستان اور مغربی پاکستان کا جوگٹا چل رہا تھا ان کو اس چیز کا بہت احساس تھا وہ کہتے
 تھے کہ یہ اسلام کے خلاف ایک بہت بڑی سازش ہے پاکستان اسلام کا ایک بہت بڑا حصہ ہے پاکستان کو جو
 نقصان ہو گا وہ سارے عالم اسلام کا نقصان ہو گا پاکستان سے انہیں بہت پیارا اور گہری محبت تھی انہوں نے اس
 وقت فرمایا تھا کہ عجب بڑی گہری ہمدردی ہے۔ ان کی شہادت سے نہ صرف عرب اور عالم اسلام کو نقصان پہنچا ہے بلکہ پاکستان
 کو خصوصی طور پر ایک بہت بڑا نقصان پہنچا ہے کیوں کہ وہ پاکستان کے گہرے دوست اور ہمدرد تھے اسی طرح پاکستان
 کے عوام کو ان سے بہت گہرا انس تھا۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے۔

میں یہ امید کرتا ہوں کہ ان کے جانشین شاہ خالد بن عبدالعزیز کو اللہ تعالیٰ یہ طاقت عطا فرمائے گا کہ وہ بھی
 ان کے نقش قدم پر چلیں اور دنیائے اسلام کی آئی خدمت کریں جتنی کہ شاہ فیصل مرحوم کر رہے تھے۔ تاکہ دنیائے اسلام
 اور مسلمان منہب و مددگار ہوں۔ میں امید کرتا ہوں کہ جناب شاہ خالد کو بھی پاکستان کے عوام سے اتنی ہمدردی ہوگی
 جتنی کہ شاہ فیصل مرحوم کو تھی۔ میں یہ بھی کہتا ہوں کہ اگر یہ راستہ تو سب کے لیے ہے مگر جو شہید ہوتے ہیں وہ خدا کے پیارے
 ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ کی مرضی ان کے ساتھ ہوتی ہے اور خدا بہت جاننے والا ہے لیکن ہمیں ان کے ہمتوں وہ شہید ہوتے ہیں
 ان کو اس دنیائے اور دوسرے دنیا میں بدنامی نصیب ہوتی ہے۔ میں کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں شہید ہوجانے
 وہ اللہ کو بہت پیارا ہوتا ہے چنانچہ شاہ فیصل مرحوم اللہ تعالیٰ کو بہت پیارے تھے اور اسلام کی وہ بہت بہتری چاہتے تھے۔
 انہیں اس چیز کا انس جہاں میں بھی ہو جائے گا۔

وزیر آبپاشی و ترقیات (مولوی سائیک محمد) جناب اسپیکر! اس قرارداد کی ہر ذرہ حمایت کرتا ہوں۔ جناب
 شاہ فیصل مرحوم پاسبانِ حرم کی شہادت ایک عظیم سانحہ اور دنیائے اسلام کے لیے ایک ناقابل تلافی نقصان ہے۔
 شاہ فیصل مرحوم عرب ممالک کے علاوہ ساری دنیائے اسلام کے بہت بڑے گہرا تھے۔ ساری دنیائے اسلام ان کے ساتھ
 تھی وہ عربوں اور دیگر مسلمانوں کے ساتھ گہری محبت رکھتے تھے یہ ان کے کردار کی عظیم چیز ہے۔ جہاں بھی سیلاب و زلزلہ
 یا دیگر آفات آتی تھی تو شاہ فیصل مرحوم وہاں کی فوری اسلاد فرمایا کرتے تھے۔ شاہ فیصل مرحوم پاسبانِ حرم کی خدمات دنیا
 پر درخشش کی طرح ہیں ان کا رعب تمام کفار اور سنی دنیائے اول میں بیٹھ گیا تھا ان کی وجہ سے اسلامی ممالک کا اتحاد

عزت ناموس پر قرار ہی کھامادہ موزی ملک کے لوگ ان سے ڈستے تھے۔ ان کے خلاف کوئی بھی سازش نہ کر سکتا تھا شاہ فیصل مرحوم اس ملک سے تھے جہاں پر چودہ سو سال پہلے قرآن پاک نازل ہوا تھا اور رسول کیم صلی اللہ علیہ وسلم وہاں پیدا ہوئے تھے اور جناب شاہ فیصل ان کے نقش قدم پر چل رہے تھے۔ انہوں نے وہاں خالص اسلامی قانون اور قرآن کے نوا اہل و قوا اعدا کرنا مذکورہ تھے اور وہاں جو امن و امان اور خوشحالی اور نفاذ پروردگی تھی اس سے بشارت دینا برعیاں ہو گیا تھا کہ اسلام کے ذریعہ ہم دنیا میں بھی خوشحال رہ سکتے ہیں اور آخرت میں بھی۔ اور اسی وجہ سے وہاں ابھی تک مکمل شری نظام رائج ہے۔ حدیث میں آیا ہے کہ جس انسان نے نیکی کا کام کیا اور آخرت تک جتنے لوگ اس پر عمل کرتے رہیں گے تو اس کام کے شروع کرنے والے شخص کو بھی اس کا ثواب ملتا رہے گا قرآن الکریم لہذا یہ اسلامی قوانین ساری دنیا میں اور خاص کر اسلامی ممالک میں ضرور نافذ ہو جائیں گے کیوں کہ اسلام کی پرورش اور اسلام کی بہبود کی اس میں ہے۔ جب ہم اس قرآن پر ایمان لائے مہیا اور اس رسول کو پیروی کرتے ہیں۔ جب ہم اس رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین سمجھتے ہیں اور ہم اپنے آپ کو اس کا امتی سمجھتے ہیں تو ہمیں اس کی فرمائندگی کرنا چاہیے اور اس کے نقش قدم پر چلنا چاہیے اور جب ہم اس کے نقش قدم پر چلیں گے اور اسلامی قوا نہیں ہر عمل کرنے کے قواعد، اللہ تعالیٰ ہماری عبادت میں خوشحالی اور بہبودی اس میں ہوگی۔

شاہ فیصل اپنے سارے فیصلے قرآن وحدیث کے مطابق کرتے تھے اس لئے وہاں کسی بھی آدمی کے لیے کسی بھی قوم کے لیے خواہ وہ مہاجر ہو یا انصار ہو یہ نہیں تھا کہ تمہارا یہ حقوق نہیں ملیں گے۔ ظان کو ملیں گے۔ اب ان کو جو شہادت ذمیب ہونے کو یہ تو میرا ترک لطف سے ایک دستہ خاص دودھت جو ایسے افلاک ایسے عمل اور ایسے گمراہوں کا مالک تھا کہ جو اللہ تعالیٰ کو اپنے ذمہ میں لوانے کے لئے اللہ تعالیٰ طرف سے تمام شہادت آیا تو یہ خیال یہی شہادت کا تہہ بھی بہت بڑا تہہ ہے۔ شہادت کا تہہ ایسا ہے کہ دنیا کو تو چھوڑ دوہ آخرت میری اسکی سزا ہے اللہ کے دربار میں تہوں و متعوں ہوتی ہے۔ روز قیامت اللہ کے وہ بار میں صرف چار گروہوں کو مقبولیت حاصل ہوتی ہے۔ دیکھو تو دنیا کا ہر ایک مسلمان دوسرے مسلمان کے لیے دعائے ہدایت۔ دعائے نیک عمل اور دعائے مغفرت کرتا ہے لیکن روز قیامت صرف چار گروہوں کو مقبولیت نصیب ہوگی ان چار میں سے ایک شہدا ہیں تو اللہ اپنے دوستوں کو ایسی ہی نصیب کرتا ہے اور اللہ نے شاہ فیصل کو بھی یہ نصیب اس کے کردار اس کے عمل کو دیکھ کر دیا ہے۔

جب ۱۹۴۷ء میں ہندوستان میں فوجیوں کو لایا گیا تھا تو اس وقت شاہ فیصل مرحوم کے والد وہاں کے بادشاہ تھے جب دوبارہ وہاں گیا تو وہیں یہ عسکر ہی نہ دیکھا کہ آیا یہ ملاقیہ ملک میں نے پسے ہی کہیں دیکھا ہے وہاں کی ترقی اور ترقی

کچھ ہو بلکہ وہ ذنوب ہے مگر آپ لوگ بہتر جہانتے ہیں۔ حدیث شریف میں ترمذی سے جب نے کتاب المنازی ہیں ایک حدیث پیش کی ہے کہ جو انسان شہید ہو جائے تو اسکی پرواز میں حدیث کی طرف کوئی رکاوٹ نہ ہوگی۔ یہ درجہ ہے شہادت کا اور اتنا عظیم الشان ہے کہ حضرت عمر فاروق اپنے زمانہ خلافت میں یہ دعویٰ فرماتے تھے کہ اسے پھر لوگ عالم آپ رحیم دیکھیں ہیں آپ مجھے شہادت نصیب فرمائیں اس سے ملامت ہوتی ہے کہ شہادت کتنے عظیم درجہ ہے ایک مرتبہ ایک عمام حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ کے پاس آیا اور کہا کہ ہر ملک مجھ سے بہت زیادہ بڑھ چکا ہے آپ یہ دیکھ کر ڈریں۔ حضرت عمر فاروق نے تحقیق فرماتے کے بعد فرمایا کہ یہ بوجہ زیادہ نہیں ہے اس پر اس عمام نے کہا آپ پھر اسے تلوار پھاڑیں گا۔ جو کہی بھی نہیں چلائی گئی ہوگی۔ اور ایسا ہی ہوا کہ حضرت عمر فاروق نمازیں کھڑے تھے کہ اس عمام نے چھری سے داؤ کیا ایک قدر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کھانے کے بعد بھی بیٹھ پوچھا کہ کسی نے مجھے مارا ہے اس قدر کہا کہ اسے عبدالرحمن بن عوف۔ میں قتل ہو گیا ہوں اللہ ایک راہ میں۔ اس کے بعد اس شخص نے تہنیز پھرنا ہوئے بعد میں چار گیارہ رات آویسوں کو بھی قتل کیا۔ اور پھر جب آدھیں نے اسکو پھینک لیا تو اس نے خود کشی کر لی۔

جلالتہ الملک شاہ فیصل بن عبدالعزیز اخلاق میں بے مثال تھے۔ وہ ایک فریب الخراج انسان تھے وہ عوام کی طرح نرم طبیعت کے مالک تھے۔ کتنے میں جو آدمی امیر بن جلیئے اور نرم دل ہوتے ہو حقیقت میں بھی حکمرانی کر سکتے تھے شاہ فیصل عقل مند تھے نرم دل تھے اور جو لوگ جذبات دالے ہوتے ہیں وہ امیری نہیں کر سکتے اور حکومت نہیں چلا سکتے۔

چنگیز خان جذبات میں ملا گیا۔ خدا کو ماننے میں ان جذبات کا درجہ سے باری کچھ سہرا اور پھر بھی جذبات سے ہلاک ہوئے۔ شاہ فیصل مرحوم نرم دل تھے انکا دل سمندر کی طرح بڑا تھا۔ اور اس میں کون رکاوٹ نہیں تھی وہ ہر بڑے پیرا دیر کے سامنے اخلاق سے پیش آتے تھے۔ اور وہ حضرت عمر فاروق کی مانند حکومت اور ان کی طرح سادہ زندگی بسر کرتے تھے۔ ان کی ایک ہی بیوی تھی۔ وہ نیک اور سادے انسان تھے۔ وہ عربیہ مالک کے دوست اور پاکستان کے بہت مددگار تھے ان کو پاکستان سے اتنی محبت تھی کہ ان سے یہاں نہیں کر سکتا وہ اسلام کے دعائی تھے اور اسٹائیل کے بارے میں سخت تھے۔ وہ بیت المقدس کو آزاد کرانا چاہتے تھے۔ انہوں نے یہ قیام کیا تھا۔ اگر وہ زندہ رہتے تو بیت المقدس کو آزاد کرتے جب ہم سے مشرقی پاکستان الگ ہوا اور ہندوؤں نے مس فق کر لیا تو اس کے نام میں وہ اتنا روئے کر ڈاکو نے ان سے کہہ دیا تھا کہ آپ کا ایک گروہ ایک کیمپ اور اگر آپ اپنے رونا بشارت کیا تو دوسرا گروہ جو کام کر رہا ہے وہ بھی تو اب ہو جائے گا خطرہ ہے جو کہ آپ کی زندگی کے لئے خطرناک ہاں ہے۔ کیا اس طرح کا کوئی ان کا ملکہ ہاں اس عظیم ان کے لیے میں دعائے حضرت کر رہا ہوں کہ یہ لوگ انکو جنت الفردوس نصیب فرمائے اور اپنے جوار رحمت میں جگہ دے اور سہا تھی ہی میں یہ دعا بھی کرتا ہوں کہ شاہ خالد

جوان کی جگہ پر بیٹھے ہیں اور دلی عہد شہزادہ فہد بن عبدالعزیز کو بھی پروردگار عالم مسلمانوں کی خدمت کی توفیق دے اور شاہ فیصل مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ ان کے حذیبت میں اسلامی ہوجائیں اور وہ عرب عوام اور پاکستان والوں کی املا دگرتے رہیں۔

مگر کیا بیان کرتے ہیں اور ایک انسان سے وہ تفریق نہیں ہے اور ایک مقدس انسان کو مقدس زمین میں ملی آفریں ایک ہر پھر شاہ خالد اور دلی عہد شہزاد فہد کے لئے بھی دعا کرتا ہوں کہ پروردگار انہیں توفیق عطا فرمائے کہ وہ مرحوم کے نقش قدم پر چلیں اور مقدس مقامات کے اچھے پاسبان اور حرمین کے صحیح خدام بنیں اور اچھے مسلمان رہیں۔

حاجی میر شاہ نواز خان شہ الیمانی محترم اسپیکر صاحب! محترم مرحوم و مغفور خادم حرمین جنت مقام وقتہ املاً شہین سلطان نجد و عرب جلا لہ للک شاہ فیصل بن عبدالعزیز السعود کے لٹناک تفسیر سے نبی نوع انسان کو باسیرم اور عالم اسلام کو باخصوص میں جو صدمہ اور نقصان ہوا ہے اسکی تفسیل یا مفصل بیان کرنے سے میری ناقص زبان قاصر ہے جناب شاہ مرحوم ایک اعلیٰ تاہر سیاست دان اور صرف اول کے رہنما ہونے کے علاوہ ایک منہ سب رہنما بھی تھے انہوں نے اپنی دوران حکومت میں ان کی خود مغفوری اور اسلام کی بہبودی کے لیے جو کارہائے نمایاں کئے اس کو سراہتیں ہوئے اور مزاج عقیدت پیش کرتے ہوئے یہ کہوں گا ان کے کارہائے نمایاں دنیا کی تاریخ میں سنہری حروف میں لکھے جائیں گے۔ جناب والہائیں درگاہ باہر کات میں یہ امید کرتا ہوں کہ خداوند تعالیٰ ان کے جائزین جناب خالد ابن عبدالعزیز کو ان کا لہم العبدین ثابت کرے گا آمین۔

وزیر قانون و پارلیمانی امور دینیان سیف الشرحان پیر اچھہ جناب اسپیکر! میں اس قرارداد کی حمایت کرتا ہوں شاہ فیصل مرحوم کی شہادت سے نہ صرف سعودی عرب کے لوگوں کو باعرب دنیا کا نقصان ہوا ہے بلکہ تمام عالم اسلام کا بہت بڑا نقصان ہوا ہے وہ ایک بہت بڑے لیڈر تھے بڑے مفکر تھے بڑے تجربہ کار تھے ان کے مشوروں سے ان کی املاز سے نہ صرف عرب دنیا کو فائدہ پہنچا تھا بلکہ دنیا کے تمام اسلامی ممالک ان کے تجربات سے فائدہ اٹھانے لگے تھے۔ ان کا اقدام بہ حیثیت پاسبان حرم پر شخصی دیکھو مکتا تھاج کے لئے جو مسلمان جاتے ان کی خدمت کے لیے انہوں نے وہاں پر سرقیاتی کام انجام دیے وہاں سڑکیں بنوائیں۔ حاجیوں کے لیے قسوم کی سہولتیں پیدا کیں نہ صرف یہ بلکہ مسلمان لوگوں کے لئے انکی جو

خدمت میں انکو ہم کبھی فراموش نہیں کر سکتے پاکستان کے لیے ان کے دل میں بہت محبت تھی اور پاک فوج کو بھی ان کے ساتھ محبت تھی۔ چنانچہ پاکستان میں وہ کئی بار تشریف لائے اور جس طریقے پر ہمارے پاکستان عوام نے ان کا غیر مقدم کیا۔ وہ ثبوت ہے اس چیز کا کہ ہمارے دلوں میں ان کے لیے کتنی محبت تھی ان کی جذباتی سب سے ہمارے دل بھی سعودی عرب کے بھائیوں کے ساتھ ان کے ہم نہیں مل سکتے ہیں اور ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت میں جگہ عطا فرمائے وہ شہید ہوئے ہیں اللہ انکو جنت الفردوس میں جگہ دے۔ ان الفاظ کے ساتھ میں اپنی تقریر ختم کرنا چاہتا ہوں اس قرارداد کی حمایت کرتا ہوں۔

میر صاحب علی بلوچ۔ جناب اسپیکر میں اس قرارداد کی حمایت میں صرف اتنا کہوں گا کہ شاہ فیصل شہید عالم اسلام کے رہنا ہی نہیں تھے بلکہ پوری دنیا کی سیاست میں اہم کردار ادا کیا کرتے تھے آج جبکہ صیہون سازشوں کی وجہ سے اسلام انتہائی نازک دور سے گزر رہا ہے ہمیں اور عالم اسلام کو ان کی بہت ضرورت تھی لیکن شاید اس میں اللہ تعالیٰ کی یہی مرضی تھی۔ کہ انہیں اپنے پاس بلا لیا جس ان کے حق میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ شاہ فیصل کو جنت فردوس میں جگہ دے اور شاہ خالد بن عبدالعزیز جو ان کے جانشین ہیں مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

مس فیصلہ عالیانی۔ جناب صدر آج ہم اس تفریق اجلاس کے لیے یہاں موجود ہیں یہ بہت ہی اہمیت کا حامل ہے شاہ فیصل مرحوم کی موت کا صدمہ ہمارے دلوں پر طاری ہے اور جتنا رنج ہمارے عرب بھائیوں کو ہوا ہے۔ اتنا ہی ہمیں پہنچا ہے جناب والا ہمارے عرب بھائیوں کی قدریں اکثر مشترک ہیں وہ محض ندرت ہی نہیں بلکہ اور کئی لحاظ سے بھی قابل قدر اور قابل احترام ہیں۔ جس سرمایہ داری کے نتیجے میں دنیا کے لوگ تکلیف اٹھا رہے تھے اس سے ہم بھی آج کچھ بچے ہیں پھر ان کے جناب والا میں یقین سے کہتی ہوں کہ شاہ فیصل مرحوم نہ صرف اپنے ملک اور علاقے کے اچھے رہنما تھے بلکہ خدایا نے انہیں جن نعمتوں سے نوازا تھا وہ ان کا صحیح استعمال کرتے ہوئے انہوں نے نہ صرف سرمایہ دارانہ طبقے کو محسوس کر دیا بلکہ چاہتے تھے کہ سرمایہ دارانہ نظام کے ذریعے لوگ ان نیت اور انسانی حقوق کو غصب کرنا چھوڑ دیں۔ اور انسانیت اور انسانی حقوق کو مد نظر رکھیں اور ہر طرح کی قربانی دیکھیں۔

جناب والا! شاہ فیصل مرحوم نے پاکستانی قوم کی پس ماندگی دور کرنے کے لیے ہمیشہ جواہر دلہے وہ قابل قدر ہے اس لیے شاہ فیصل کی موت حقیقی طور پر پاکستانی قوم کے لیے عظیم نقصان کا باعث ہے اور ہم ایک دست سے مخرج ہو گئے ہیں۔

جناب والا۔ ہم شاہ فیصل مرحوم اور ان کی تشریف میں تمنا بھی ہیں وہ کہے۔ ہم اب آخر میں شاہ فیصل کے حق میں دعا کرتے ہیں کہ ان کو نالائقی نہیں اپنے جوار رحمت میں بلکہ دے اور ان کے سپماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

نواب زادہ تیمور شاہ جوگیزی۔ جناب صدر شاہ فیصل کی شہادت اسلام کا ایک بہت بڑا نقصان ہے۔ شاہ فیصل نے اسلام کی بہت خدمت کی ان کی ہمیشہ اسلام میں ایک ستون کی سی تھی جو کہ ان کی موت کے بعد ٹوٹ گیا ہے ہمیں انکی شہادت کا بہت رنج ہے میری اور پاکستانی قوم کی تمام مہم رویاں ان کے ساتھ ہیں اور شیخو امید ہے کہ ان کے ہاتھیں بھی ان کے نقش قدم پر چلیں گے۔ ہم سب ان کے لیے دعا کرتے ہیں اور ان کے غم میں ہلہلے شریک ہیں اور ساتھ ہی اس قدر داد کی حمایت کرتے ہیں۔

میر قادر بخش بلوچ۔ جناب اسپیکر صاحب فارسی کا قول ہے کہ

”مشک آن است کہ خود بچوید نہ کہ عطار بگوید“

شاہ فیصل کی زندگی اس طرح رہی ہے کہ اس کا چہرہ ہماری دنیا میں رہا ہے ہم ان کی جتنی تعریف کروں کم ہے وہ سب تعریفوں سے بالاتر تھے کیونکہ ہم نے انکی زندگی میں سعودی عرب کے خوشحالی دیکھی اور ان کے برسر اقتدار آنے سے چند ہی دنوں میں سعودی عرب کا دورہ کیا ہے۔ انہوں نے عالم اسلام میں جو کردار ادا کیا ہے اور عالم اسلام کو اکٹھا کیا وہ نام مرحوم بھی نہیں کر سکے ہیں یقیناً سے کہتا ہوں کہ وہ نہ صرف عرب دنیا کے بلکہ پوری دنیا کے عظیم مددگار اور ایک عظیم لیڈر تھے پاکستان کو جب بھی کوئی تکلیف پہنچتی شاہ فیصل فوراً ہماری مدد کو پہنچتے تھے جو برسوں میں زلزلہ آیا تو انہوں نے ایک کروڑ پچاس لاکھ ڈالر جو کہ تقریباً ایک غریب یا چھوٹے ملک کا بجٹ ہوتا ہے انہوں نے پاکستان کو عطیہ کے طور پر دینے لاجور میں جو اسلامی سربراہی کا فرانس ہونے اس میں وہ خود تشریف لائے اور ہمارے عزیز لیڈروں کا ہاتھ بٹا یا تمام مسلمانوں کو اکٹھا کیا انہوں نے ہم پر بڑی نمر با نیاں کی تھیں اور ہم ان چیزوں کو کبھی نہیں سمجھ سکتے کہ شاہ فیصل پاکستان کے ایک بہت بڑے دوست تھے عالم اسلام کے ایک مددگار رہے تھے۔ اور یہاں تک کہ عمر بستان میں جتنی لڑائیاں ہوئیں اور فاسیلیوں کی چھڑائی ہوئی اس میں انہوں نے جو کردار ادا کیا ہے وہ کسی سے ڈھکا چھپا نہیں ہے۔ ان کی کوشش سے ہزاروں نے باہر فریاد کو فلسطینیوں کا واجد بنا کر تسلیم کر لیا یہ ان کا بڑا کارنامہ تھا اور اس کے ساتھ انہوں نے دوسری عرب

اسرائیل جنگ میں یہ اہم کردار ادا کیا جس سے اسرائیلیوں کی بڑھتی ہوئی فوٹو گنی اور کلاو نیا سوچ رہی ہے کہ عرب زیادہ امیر ہیں کہ یہ ان کی طرف توجہ دے یا اسرائیلی زیادہ امیر ہیں اور یہ ان کی طرف زیادہ توجہ دے اور ان کی طرف جھکیں اور مجھے یقین ہے کہ امریکہ اور ہمارے دوسرے دوست صاحبان اس کی وجہ سے عربوں کی زیادہ حمایت کریں گے کیوں کہ عربستان میں اب جو جھکاؤ ہے وہ شاہ فیصل کی وجہ سے ہوا ہے شاہ فیصل نے اسلام کی جتنی خدمت کی ہے وہ کم نہیں ہے اس کے ساتھ میں اپنی تقریر ختم کرتا ہوں۔

مسٹر اسپیکر: کوئی اور صاحب تقریر کریں گے۔ اب سواں یہ ہے کہ کیلئے قرارداد منظور کی جائے

(آواز سے۔ منظوری)

مسٹر اسپیکر: یہ قرارداد منظور ہوئی اب ہم کھڑے ہو کر مرحوم کے لیے دعائے مغفرت کہیں گے۔
مولوی صاحب دعا فرمائیں۔ (ایوان نے مولوی محمد حسن شاہ کی سعادت میں دعائے مغفرت مانگی۔
(دعا کی گئی)

قائد ایوان: جناب دلا ہیں ایک اور توجہ تھی قرارداد پیش کرنا چاہتا ہوں۔

مسٹر اسپیکر: پیش کریں۔

قائد ایوان: بلوچستان صوبائی اسمبلی کا یہ اجلاس جناب حیات محمد خان مرحوم سابق سینئر وزیر صوبہ سرحد کے بزدلانہ اور پھیلائے قتل پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے مرحوم سیاست کے میدان میں ایک قابل نوجوان اور نخب دین ساز کن تھے ملک و قوم کو ان کی صلاحیتوں سے بہت توقعات وابستہ تھیں لیکن انہوں نے ان کی بے وقت شہادت پر قوم ایک غلغیلائی قیادت سے محروم ہو گئی یہ اسمبلی ان کی گرام قدر خدمات کی بہت قدر کرتی تھا اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور ان کے بھائی بھائیوں کو صبر جمیل عطا فرمائے۔
مسٹر اسپیکر: قرارداد یہ ہے کہ۔

بلوچستان صوبائی اسمبلی کا یہ اجلاس جناب حیات محمد خان

شیر پادمرحوم سابق سینئر ڈیر ممبر سرحد کے بزدلانہ اور بھیسا نہ قتل پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ مرحوم سیاست کے میدان میں ایک قابل لڑھو اور محب وطن کارکن تھے۔ ملک و قوم کو ان کی صلاحیتوں سے بہت توقعات وابستہ تھیں۔ لیکن انہوں نے اس وقت شہادت پزیر تو ایک مخلصانہ قیادت سے محروم ہو گئی۔ یہاں ان کی گوان قدر خدمات کی بہت قدر کرنا ہے۔ اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جس جگہ دے اور ان کے بہانہ کو جوڑ دے۔

مسٹر اسپیکر!۔ کوئی صاحب تقریر کرنا چاہتے ہیں تو کہہ سکتے ہیں۔

قائد ادران۔ جناب اسپیکر! موت ہر انسان کے لئے اٹل ہے لیکن وہ موت جو ملک کے لئے نہیں کہ قرآن میں آیا ہے کہ جو شخص ملک اور قوم کے لئے جان دیتا ہے تو یہ موت اس کے ایمان کا نصف جزو ہوا کرتی ہے جناب شیر پاد کو صرت اس لئے قتل کیا گیا کہ وہ محب وطن تھے انہیں پاکستان کی سالمیت عزیز تھی انہیں پاکستان کا استحکام عزیز تھا انہوں نے پاکستان کو جان سے زیادہ عزیز رکھا انہوں نے ہر کاوش کو برداشت کیا انہوں نے اس ملک میں کوئی انتشار پسند نہ کیا اور پاکستان کے عوام نے جو مشعل روشن کی تھی وہ نہیں چاہتے تھے کہ اس کو بجایا جائے۔ انہوں نے ایک مرد مجاہد کی طرح اس مشعل کو بچھنے نہیں دیا وہ ملک کی بقا و نجات کے لئے اس سے اسے بچانا چاہتے تھے۔ جو افراد یہ نہیں چاہتے کہ پاکستان ترقی کی منزلیں طے کرے اور مضبوط بنے وہ خواہ بلوچستان میں رہتے ہوں یا سرحد میں یا سندھ میں ہوں یا وہ صوبہ پنجاب میں رہتے ہوں وہ قطعاً نہیں چاہتے کہ پاکستان میں استحکام ہو اور وہ قطعاً یہ نہیں چاہتے کہ پاکستان کا اتحاد اور اشتراک خراب ہو جو اب اس وقت کو بچانے کے لئے چاہتے ہیں لیکن جناب والا! اگر آپ نامہ تلخ کے ذرائع کو پلٹ کر دیکھیں تو ایسے واقعات لاکھوں نہیں کر ڈوں نظر آئیں گے اگچھ لوگوں کا یہ خیال ہے کہ ایک کے قتل ہو جانے سے عوام کی شمع بجھے پاکستان کے عوام نے روشن کیا ہے اس کو بجھا دیا ہے تو اس ہوں گا ایسے ایک نہیں ہزاروں لاکھوں اور کر ڈوں شیر پاد پیدا ہوتے رہیں گے اور ان کے ساتھ ساتھ یہ پاکستان کا شمع انشاء اللہ روشن رہے گی پاکستان کے ہر محب وطن فرد کو سوچنا چاہئے فکر کرنی چاہئے یہ بہت بڑا مسئلہ ہے یہ سبھی صوبہ سرحد کے عوام کا مسئلہ نہیں ہے بلکہ جناب والا! میں سمجھتا ہوں کہ یہ پورے پاکستان کا مسئلہ ہے اور اس ملک میں بد قسمتی سے جو سیاست چل رہی ہے وہ گولڈن سیاست ہے یہ دھماکوں کی سیاست چل رہی ہے تو اس وقت غور کرنا چاہئے کہ یہ کون سے افراد ہیں ان کا نام نہیں لینا چاہئے کیونکہ یہ

موقوف نہیں ہے کہ کسی فرد کا نام لیا جائے، میں صرف یہ کہوں گا کہ اس ملک کے پورے عوام کو فکر کرنا چاہیے کہ وہ خود کریں جس پاکستان کو قربانیاں دے کر بنا کر کے حاصل کیا ہے حالانکہ نگرینہ جانتے تھے کہ نگرینہ کا نگر سس جا رہی تھی کہ پاکستان کا وجود عمل میں آئے پاکستان کی علیحدہ مملکت بنے تو میان پر پاکستان کے عوام کو زور دیکر کرنا چاہیے کیا پاکستان کے عوام اس گولڈن ایسٹ کی سیاست اور عمل کی سیاست اس ملک میں چلنے دیں گے؟ اب یہ دھماکے کیوں ہو رہے ہیں اس کی وجہ سے پورے ملک میں کس مئے ہو رہے ہیں اور کون کون کر رہا ہے جیسا کہ میں پہلے کہہ چکا ہوں کہ اس وقت تک میں نہیں جانا چاہتا تو یہ بد قسمتی ہے کہ اس ملک میں یہ رجحان پیدا ہو گیا ہے اور یہ خیال پیدا ہو گیا ہے کہ ہم پاکستان میں اس قسم کے دھماکے کر کے ایک شیرازہ کو قتل کر کے دو سرے شیرازہ کو قتل کر کے ہم ان افراد کو مرنے کا نظریہ اور ایمان پاکستان کے استحکام اور قیام کو نقصان پہنچانا ہو خواہ ملو چستان کے ہوں خواہ برصغیر میں ہوں مرنے کے ہیں کہ وہ کوئی قتل کر کے دو گوں کو قتل کر کے اور خون میں ہاتھ رنگ کر کھمبہ وطن افراد کو ڈرا دھمکاؤں سے بھرتے ہیں سمجھتا ہوں یہ ان کا خام خیال ہے اللہ تعالیٰ نے اس ملک کو قائم کیا ہے اور اس نے پاکستان کے عوام سے بڑا کام لینا ہے مجھے کامل یقین ہے کہ پاکستان کی قوم حکومت سے نہ صرف پاکستان کیلئے بلکہ دنیا کے اسلام کے اور پورے دنیا کے عالم کے لیے اللہ تعالیٰ نے بڑا کام لینا ہے میں اپنے بھائیوں سے اور پاکستان کے عوام سے پروردگار پہل کر دوں گا کہ ہمارے آپس کے اندرونی اختلافات کس قدر وسیع کیوں نہ ہوں گھر کے مسائل تو گھر کے اندر حل ہو سکتے ہیں اور ان کا تصفیہ ہو سکتا ہے لیکن خدا کے واسطے ان افراد کے آزار نہیں جیسے نہیں چاہتے کہ پاکستان میں استحکام ہو انہوں نے پاکستان کے وجود کو کبھی طلب سے تسلیم نہیں کیا ہے اور وہ یہ نہیں چاہتے کہ پاکستان قائم رہے اور اللہ کی یہ سزا شیش ہمارے ہیں لیکن ہمیں فرار و بیکھنا چاہیے کہ وہ کونسیے افراد میں جو دوسروں کے آزار کرنا چاہتے ہیں اور صرف اپنا مقصد پورا کرنا چاہتے ہیں انہوں نے ان کے عوام ہمارے بھائی ہیں ہمارے اسلامی بھائی ہیں بھائیوں کے خلاف ایک رسول ہے ایک دین ہے لیکن مجھے یہاں بڑے افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ وہاں کے حکمران دشمنی پر تلے ہوئے ہیں اور بعض افراد وہاں جاتے ہیں اور وہاں سے مہلک ہتھیار درآمد لاتے ہیں اور یہ افراد پاکستان جیسے خوشحال علاقے کو بدامنی کا اڈا بنانا چاہتے ہیں آیا اس سے پاکستان کو فائدہ پہنچ سکتا ہے اور سیاست کو تقوار مل سکتی ہے اور اس سے جمہوریت کو فرد غ اور بظاہر مل سکتا ہے یہ افراد کہتے ہیں کہ ہم جمہوریت کے پاس ہیں ہم جمہوریت کی خدمت کرنا چاہتے ہیں اور پاکستان کی خوش حال کے لیے کام کرنا چاہتے ہیں اور اس سے جمہوریت کو تحفظ نہیں مل رہا ہے یہ سب کام اس لیے ہو رہے ہیں اور کب وطن افراد کو اس لیے بنانا مقصود ہے کہ وہ صرف اپنا مقصد نکالنا چاہتے ہیں اور یہ باتیں اسچلتے

ہو رہی ہے یہ تمام عمل اس لیے ہو رہا ہے اور ان کا مقصد محب وطن افراد کو راستہ سے ہٹانا ہے وہ اس ملک میں جمہوریت نہیں چاہتے ہیں اور جمہوریت کا گلہ کھانا چاہتے ہیں اور یہ لوگ ملک کے ٹکڑے ٹکڑے کرنا چاہتے ہیں وہ اس ملک کو قومیوں میں تبدیل کرنا چاہتے ہیں لیکن مجھے سمیر ہے کہ جس طرح انہوں نے اپنے ملک کا دفاع کیا ہے پاکستان کے عوام اس کی عزت اور ناموس کے لئے سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہیں آپ اس پچیس سالہ تاریخ کے دور کو دیکھیں اس ملک کے اندر پاکستان کے مسلمانوں نے جو قربانیاں دی ہیں۔ ایثار کیا ہے اور اگر آپ اس دنیا کی تاریخ کو دیکھیں تو اتنی دست بخت آپ کو تاریخ میں نظر نہیں آئے گی تو یہ وہی قوم ہے جس نے قربانیاں دی ہیں اپنے ناموس کی قربانیاں دی ہیں تو یہ وہی قوم ہے جس نے اپنے بچوں کی قربانی دی ہے تو میں سمجھتا ہوں کہ یہ پاکستانی قوم ہرگز ایسا نہیں ہونے دے گی جیسا کہ یہ افراد سمجھتے ہیں کہ یہ ملک آسانی سے قومیتوں میں تقسیم ہو جائے گا آزاد بلوچستان بن جائے گا یا اس ملک کا کوئی علاقہ افغانستان بن جائے گا تو یہ پاکستان ہے اور پاکستانی عوام انٹرنیشنل اپنی جان سے زیادہ اس ملک کا دفاع کریں گے۔

اب چہا نک مرجم شیر پاڈ کا تعلق ہے تو وہ ایک نوجوان نئے اور اعلیٰ صلاحیتوں کے مالک تھے تو ان کا گناہ کیا تھا؟ ان کی خطا کیا تھی؟ ابھی فطرتاً ہی کہ ان کو ملک سے محبت تھی پاکستان سے محبت تھی اب وہ پاکستانی ہونے پر فخر محسوس کرتے تھے اس لیے پاکستان کے بدخواہوں نے ان کو اپنی راہ سے ہٹا دیا تاکہ صوبہ سرحد کے دوسرے محب وطن افراد کو بلانے کے لئے ان کو موقع مل جائے۔

اسکے علاوہ جناب ڈانالہ مجھے آج اس بات کا بھی رنج ہو رہا ہے کہ حزب اختلاف کے ممبران اس وقت موجود نہیں ہیں حالانکہ ہر ایک تفریقی قرار داد تھی اور کوئی سیاسی مسئلہ نہیں تھا مجھے بڑا افسوس ہے کہ ہمارے عزیز ممبر جو حزب اختلاف سے تعلق رکھتے ہیں اس قرار داد کے پیش ہوتے ہیں یہاں سے انہیں گئے ہیں نے پچیس سال کا عرصہ اسمبلیوں میں گزارا ہے اور بڑے بڑے اسمبلیوں کے اجلاس میں نے دیکھے ہیں بڑی بڑی قرار دادیں لے پیش ہوتے دیکھی ہیں لیکن میں نے یہ کہیں نہیں دیکھا کہ ایک تفریقی قرار داد سے کسی کو اختلاف ہو ہوا ان کی دشمنی اس وقت تک ہوتی ہے جب تک وہ انسان زندہ رہتا ہے اور جب وہ مر جاتا ہے اس دنیا سے اٹھ جاتا ہے تو دشمنی بھی ختم ہو جاتی ہے تو مجھے اس چیز کا بہت افسوس ہے لیکن ہر حال ہر ایک شخص کی اپنی مرضی ہوتی ہے۔ اپنا اخلاق ہوتا ہے۔ اپنا اصول ہوتا ہے میں زیادہ تفصیل میں جانا نہیں چاہتا لیکن کیا ہی اچھا ہوتا کہ وہ یہاں موجود ہوتے اور بحیثیت ایک رکن اسمبلی کے شیر پاڈ مرجم کی تفریق میں شامل ہوتے۔

میں اسبلی کا زیادہ دقت لگنا نہیں چاہتا اس لئے میں آپ کے توسط سے عرض کرتا ہوں کہ اس اسبلی کی جانب سے یہ قرارداد منظور کی جائے اور شیر یاز مرحوم کے خاندان اور ساتھیوں سے پورے رنج و غم کا اظہار کیا جائے جبکہ بلوچستان اور پاکستان کے محب وطن عوام پہلے ہی اس نہتر گھنٹہ رنج و غم کا اظہار کر چکے ہیں اور پاکستان کے دشمن کتنی بھی کوشش کریں لیکن پاکستان تمام اندھیوں اور طوفانوں سے محفوظ رہے گا اور شیر یاز مرحوم ہمارے لئے نیشنل راہ چول گے۔

وزیر مواصلات جناب والا میں اس قرارداد کی تائید کرتے ہوئے اور قائد ایوان کے خیالات کی تائید کرتے ہوئے جواہری نے شیر یاز مرحوم کی شہادت کے بارے میں ظاہر کئے ہیں میں انہوں گا کہ حیات محمد خان شیر یاز مرحوم ان نوجوانوں میں سے تھے جو اس ملک کی بقا کے لئے ناقابل سبب کچھ قربان کر دیتے ہیں اور انہوں نے بھی سب سے بڑی قربانی سے دریغ نہیں کیا وہ ان شخصیتوں میں سے تھے جنہوں نے اپنی نوجوانی کے دور میں سو بہ سرحد میں عوام کی تحریک میں حصہ لیا۔ جنہوں نے مارشل لا کے خلاف مجدد جہد میں حصہ لیا اور جنہوں نے ایوب خان کی غاصبانہ حکومت کے خلاف عوامی تحریک میں حصہ لیا اسلئے کہ انکو پاکستان پاکستان کا استحکام اور پاکستان کی بہبود کے نیت تھی اور اس لئے وہ کسی بھی ترابا سے وہ بے نیچس کرتے تھے اب یہ جو حیات محمد خان شیر یاز پر تزلزلانہ حملہ کیا گیا ہے تو میں سمجھتا ہوں کہ اسکو نہ صرف پاکستان کے لوگ بلکہ دنیا کے سارے انسان اور خصوصاً جو جمہوریت کا خیال رکھنے والے انسان ہیں وہ اس کو کٹہر کر کے ہیں۔ اس حرکت سے کسی کو کچھ بھی حاصل نہیں ہو سکتا بلکہ جس جمہوریت کے لئے ہم سالوں سے جہد کر رہے ہیں یہ اس جمہوریت کا خون ہے۔ یہاں باتیں ہوتی ہیں کہ جمہوریت کیا ہے وہ کسی ہے وہ تو میں بتاؤں کہ ہمارے پیپلز پارٹی اور قائد عوام کتنے جمہوریت پسند ہیں کہ جب وہ ملک کے پرنسپلٹ بننے تو سب سے پہلا کام انہوں نے یہ کیا کہ نیشنل عوامی پارٹی پر جو پابندی یعنی خان نے لگائی تھی اس پابندی کو اٹھا دیا اس سے صاف ظاہر ہے کہ وہ کتنے جمہوریت پسند ہیں۔ سو یہ بلوچستان سے حزب اختلاف کے ہاتھ میں حکومت دی گئی کہ انکو بھی موقع ملے کہ وہ بھی اس ملک کی بہبود اور بقا کے لیے کام کریں لیکن جو لوگ تشدد پر ایمان رکھتے ہیں، جو لوگ تشدد کے ذریعے برسر اقتدار آتے ہیں تو وہ اقتدار دیکھتے ہی بھڑے بھی تشدد کرتے ہیں۔ جناب والا جب نیشنل عوامی پارٹی بلوچستان میں برسر اقتدار آئی تو اس وقت تشدد کرنے کا کوئی بھی جواز نہیں تھا لیکن آپ نے اور سارے عوام نے دیکھا کہ انہوں نے کیا کچھ کیا یہاں اظہار

کے دفاتر پر حملے کئے گئے، ریلوں پر حملے کروائے گئے، فریب انسانوں پر حملے کر دئے گئے۔ سید پر حملے کر دئے گئے تو جناب جب تشوہ پر ایمان رکھنے والے ہر سراسر اقتدار کے تو نہیں دقت بھی وہ تشدد کرتے تھے تو جناب یہ تشدد جمہوری نظام نہیں ہو سکتا بلکہ جمہوریت کا خون ہے تو جناب حیات محمد خان شیر پاز نے اس تشدد کے خلاف اور تشوہ پر ایمان رکھنے والوں کے خلاف جہاد کیا اس جہاد کے نتیجے میں انہیں بزدلانہ طور پر شہید کر دیا گیا تو میں ان کے پسماندگان سے ہمہ رومی کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور ہمیں طاقت دے کہ ہم بھی ان جیسی قربانی اسکے لئے ہر دم تیار رہیں اور میں ان لوگوں کو یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ شیر پاز انہیں مرا ہے بلکہ پاکستانی محب وطن عوام کے دلوں میں بھی یہ جذبہ پیدا ہو چکا ہے کہ پاکستان کی بقا اور مقبولی کے لیے وہ بھی کسی قربانی سے دریغ نہیں کریں گے۔

جناب شیر پاز خان تو ایک وزیر تھے اور ایک سیاسی رہنما تھے جن کو شہید کیا گیا لیکن میں نے علاوہ بھی ایسے بہت سے گناہ لوگ ہیں جنکو یہاں بلوچستان میں بسوں پر اور دیلیوں پر فائرنگ کر کے شہید کیا گیا تو یہ تشدد کب تک جارہے گا اب یہ تشدد نہیں چل سکتا کیوں کہ پاکستان کے لوگوں کو تشدد ختم کرنے پر توجہ ہوئے ہیں، میں ان لوگوں سے کہتا ہوں کہ وہ اس ملک کو نقصان پہنچانے کی کئی بھی کوشش کریں لیکن پاکستان کا ہر شہری، پاکستان کا ہر فرد شیر پاز مرحوم کے نقش قدم پر چل کر قربانی دینے کے لیے تیار ہے اور تشدد پاکستان کے لوگ کس صورت میں بھی برداشت نہیں کریں گے اور یہ لوگ قوم سے بے ہنگام ہیں کہوں گا کہ ۱۹۷۱ء سے جب کانگریس پارٹی کی صوبوں میں اکثریت تھی اور ان کو شکست کھانی پڑی انہوں نے ۱۹۷۱ء سے یہ پروگرام بنایا تھا کہ پاکستان اور پاکستانی عوام کے خلاف تشدد کریں۔ لیکن میں یہ کہتا ہوں کہ وہ اس چیز سے باز آئیں انہوں نے آج تک جو کچھ کیا وہ تشدد گزر گیا ہے اور اب کوئی بھی نفع نہیں دیا جائے گا کیوں کہ اب پاکستانی عوام اور پاکستان کی گورنمنٹ نے بکا ارادہ کر لیا ہے کہ تشدد کو کچل دیا جائے گا اور جو تشدد پر ایمان رکھتے ہیں ان کو ختم کر دیا جائے گا پاکستان کے لیے بڑی سے بڑی قربانی کی جائے گی اور پاکستان کی مقبولی کے لیے جو بھی اقدام کرنا پڑے اس سے دریغ نہیں کیا جائے گا۔

میرزا علی بلوچ - جناب اسپیکر

۱۱ وہ ہم سفر عجیب تھا سب ہی کے دل دکھا گیا

کہ شام غم تو کاٹ لی سحر ہو مٹی چسلا گیا

کچھ لوگ تحریکوں کو جنم دیتے ہیں ان کی قیادت کے لیے پیدا ہوتے ہیں اور کچھ لوگوں کی ذات
تحریک بن جاتی ہے میات محمد خان شیرپاؤ تحریک کا ایک نشان ہے۔ وہ تحریک کا نمونہ ہے جناب
دالا! یہی انسانی ہونے کے پیغامات ملتے ہیں اور اگر وہ ہر ملک کی حفاظت ملک کی عزت ملک
کی ترقی کے لئے ہے تو وہ لہوا لہو ہو جاتا ہے۔ میں سمجھتا ہوں مرعوم شیرپاؤ آج بھی زندہ ہیں وہ آج
پاکستانی عوام کے ساتھ ہیں۔ وہ ذاتی طور پر ہمارے ساتھ نہیں ہیں لیکن ان کے احساسات کے
جز باندھان کی باتیں اور ان کے اعمال آج بھی پاکستانی عوام کے لیے مشعل راہ ہیں۔ ہم اس بات کو
جانتے ہیں کہ یہ سازشیں آج سے نہیں شروع ہوئیں چند سال پہلے شروع نہیں کی گئیں بلکہ
یہ سازشیں اس دن سے ہی شروع ہوئیں جس دن سے پاکستان کا قیام وجود میں آیا تھا اور ان کے
محمد علی جناح کے بعد ہمارے ارباب اقتدار اپنی کرسیوں کے ساتھ اس طرح چمٹے ہوئے تھے اور
انہوں نے اپنی حکومت کے لیے پاکستان کا خیال نہیں رکھا پاکستان کے ذقار کا خیال نہیں رکھا،
پاکستان کی آزادی کا خیال نہیں رکھا اور پاکستان کے وجود کا خیال نہیں رکھا کیوں کہ اس
ذمے میں بیورو کریسی اتنی مضبوط تھی اور بیورو کریٹ اس وقت کے حاکموں کے ساتھ مل کر
چاہتے تھے کہ وہ اس ملک میں صرف اپنی کرسیوں کو مضبوط کریں یہ احساس نہیں تھا یہ گمان نہیں تھا کہ
آخر میں ملک کو کس طرح چلائیں ہم نے اس ملک کو ترقی دینی ہے اس ملک میں اچھا معاشرہ قائم کرنا
ہے اس ملک میں انصاف پر مبنی قانون بنانا ہے تو جناب دالا اسکے بعد دس سال تک ایوب خان نے
حکمرانی میں تو کہتا ہوں کہ اس وقت دس سال تک بیورو کریٹس اس ملک کے حکمران تھے جسکی وجہ
سے جناب دالا آپ جانتے ہیں۔ پوری دنیا جانتی ہے کہ یہاں کیسے کیسے حالات پیدا ہوئے جب

میرے عظیم قائد اور عظیم لیڈر نے اس بات کو محسوس کیا کہ اگر یہ سلسلہ جاری رہا تو پاکستان کا وجود خطرے میں پڑ جائے گا اور پاکستان کا وجود بھی شک میں تھا لوگ اتنے بد دل اور بایوس ہو چکے تھے جس کی وجہ سے جناب والا انہوں نے ایوب خان کی آمریت کو چیلنج کیا جناب والا میں اس زمانے سے شیر پاز کو جانتا ہوں جب بیسپلنر پارٹس کے اجلاسوں اور ٹریننگوں میں انہیں دیکھا اور خاصی طور پر پارلیمنٹ کا نفرنی میں انہیں دیکھا اور اس زمانے میں ان کے جو جذبات اس ملک کے غریب عوام کے متعلق تھے کہ کس طرح ان کی خدمت کی جائے اور قائد عوام جناب ذوالفقار علی بھٹو نے عوام کی طاقت اور زور سے ایوب خان کی آمریت کو ختم کر دیا اس کے بعد عوام نے انہیں اقتدار پر لا کر بٹھا دیا۔ تو جناب شیر پاز صوبہ سرحد کے پہلے گورنر بنے جبکہ وہ انقلابی نیما لٹ اور انقلابی جذبات رکھنے والے تھے۔ اس لئے پاکستان کے وطن دشمن عناصر سرمایہ دار اور جاگیردار کسی طریقے سے انہیں قبول کر سکتے تھے؟ ان پر کتنے حملے کئے گئے ان کے گورنر بننے سے پہلے بھی انہیں قتل کرنے کی سازشیں کی گئیں لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کو بچایا۔ آخر کار وطن دشمن سرمایہ داروں اور جاگیرداروں کی سازشیں کامیاب ہوئیں۔ جناب والا وہ اگرچہ ہمارے ساتھ نہیں ہیں اور میں ذہنی طور پر سمجھتا ہوں کہ ان کی سوچ انکے اعمال اور فکر ہمارے ساتھ موجود ہیں۔ جناب والا! میں سمجھتا ہوں اور دیکھتا ہوں کہ ہر ایک انقلابی پارٹی کا کردار ہوتا ہے اور اس کے قائد کے منہ سے نکلا ہوا لفظ حکم اور اصولوں بن جاتا ہے ہمارے قائد جو کہیں گے وہ اصول ہے وہ ایک حکم کی حیثیت رکھتا ہے اور شیر پاز مرہوم نے بھی معنوں میں اپنے قائد کی باتوں اور قیادت پر عمل کیا۔ اور یہ بات ان میں تھی کہ انہوں نے انکا مشورہ ملک کے کونے کونے میں پہنچانے کی کوشش کی۔ اور صحیح معنوں میں ان سے اتفاق کیا۔ جب میں اس بات کو دیکھتا ہوں اور پھر اپنے آپ کو دیکھتا ہوں۔ اور اپنے ساتھیوں کو دیکھتا ہوں تو میرا سر فداقت سے جھک جاتا ہے کہ وہ بھی انسان تھے اور ہم بھی انسان ہیں اور دعوت کرتے ہیں کہ ہم قائد ہوا کے اصولوں کی نگہبانی کریں گے اور ہم بھی انکے راستے پر چلتے ہوئے اس ملک کے غریب عوام کی خدمت کریں گے لیکن ہم صرف باتوں کی حرکت ہی سادہ ان پر عمل کرتے تھے میں سمجھتا ہوں جب شیر پاز کو قتل کیا گیا تو اس کا رد عمل دنیا بھر دیکھا۔ صوبہ سرحد کے ایک ایک شخص نے

کسانوں نے نذر در دن لے پر زور احتجاج کیا۔ اگر میرے ساتھ صوبہ سرحد میں کوئی ہوتا تو وہاں
 دیکھ سکتا تھا کہ وہاں تیر کیا تھا اس وقت عمل کی وجہ صرف یہ ہے کہ واقعی ان کو قائد عوام سے محبت
 ہے وہ غریب عوام کے حقوق کے اصل علم بردار تھے۔ آج ہم اپنے صوبے میں یہ نہیں دیکھتے۔ میں یہ
 نہیں کہتا کہ ہمارے لوگ خدارا غلامانہ ملک دشمن ہیں عوام دشمن ہیں لیکن میں کہتا ہوں کہ لیڈر کا
 جو کردار ہو ناچا پیسے وہ ہم میں نہیں ہے یہاں ہمارے قائد عوام کے جو پیغام اور اصول ہیں انکو
 صحیح معنوں میں نہیں پیش کیا گیا اور جب تک ہم صحیح معنوں میں کام نہیں کریں گے ہم اپنے
 صوبے کے عوام کی خدمت نہیں کر سکتے۔ اگر ہم یہ کہیں کہ اس طریقے سے ہم یہاں بلوچستان
 میں بھی غریبوں کی خدمت کریں گے اور یہاں کے لوگوں کی صحیح خدمت کریں گے تو کسی قسم کی
 شکایت نہیں ہوگی اور یہ ملک دشمن عناصر جو بلوچستان کے غریب عوام کے دشمن ہیں وہ
 اپنی موت آپ مر جائیں گے اور ملک دشمن عناصر ہیں آج تک جو طاقت پیدا ہو چکی ہے ہماری کڑوی
 سے پیدا ہوئی ہے جناب دانا میں نہیں سمجھتا ہوں کہ شیر باؤ کو شہید کرنے کے بعد سربراہ داد
 اور وطن دشمنوں کے ناپاک عزائم کا بیاب ہو سکتے ہیں جس طرح عجم سے پہلے ہمارے وزیر اعلیٰ اور
 سینئر وزیر صاحب نے فرمایا ہے کہ پاکستان کا ایک ایک کچھ پاکستان کی عزت دنا موسس ہوا اپنی جان
 قربان کرے گا۔ تو جناب اس میں کوئی شک نہیں شیر باؤ مرحوم کے انقلابی خیالات نہ صرف صوبہ
 سرحد تک محدود رہیں بلکہ صوبہ سرحد سے نکل کر صوبہ سرحد بلوچستان کے لوگوں میں پیدا ہو چکے
 ہیں اور یہی احساسات سندھ کے ذوالفقار علی بھٹو بھی پیدا ہو چکے ہیں۔ اور وہ جناب کے ذوالفقار
 میں بھی پیدا ہو چکے ہیں پاکستان کے لوگ پاکستان کی عزت و دنار بالانصاف مواشرے اور پاکستان
 میں ایک سوشلسٹ معاشرہ کے قیام کے لیے اپنی جڑیں جڑ جاری دیکھیں گے اور ان کی یہ جڑ جڑ جاری رہیں گی
 تو جناب میں اس شر کے ساتھ اپنی تقریر ختم کرتا ہوں۔

یہ آنسو تیرے خون بہا نہیں دوستو

وہ تو جان دیکر قرض دوستان چکا گئے

وزیر قانون و پارلیمانی امور

جناب اسپیکر! حیات محمد خان شیرپاؤ قائد عوام کے شروع سے ہی ساتھ تھے۔ انہوں نے پاکستان کے لیے بڑی خدمات سر انجام دی ہیں۔ وہ بحیثیت گورنر رہ چکے ہیں اور بحیثیت وفاقی وزیر بھی رہ چکے ہیں۔ اور اپنے منصب میں سینئر وزیر کے عہدے پر فائز تھے۔ وہ ایسے شخص تھے جو پاکستان کا بچپن میں یقین رکھتے تھے انہی جو شہادت ہوئی ہے وہ عام شہادت سے مختلف ہے ان کو سیاست کی بنا پر قتل کر لیا گیا ہے۔ انہی نوعیت اسلئے مختلف ہے کہ دیا قتل علی خان کے بعد ڈاکٹر خان صاحب کے قتل کے بعد یہ وہ شخص ہیں جو حکومت کے ایک عہدے پر شہید کر دیئے گئے اور سیاسی بنا پر شہید کر دیئے گئے وہ پاکستان کے عوام کی خدمت کر رہے تھے اور عوامی سرحد میں بطور صوبائی صدر پاکستان پیپلز پارٹی کے اپنی خدمات سر انجام دے رہے تھے کیوں کہ وہ پاکستان کی سالمیت پر یقین رکھتے تھے اور پاکستان کی بچپن چاہتے تھے وہ سمجھتے تھے۔ پاکستان کے لوگوں کا مستقبل پاکستان سے منسلک ہے۔ اور اسلئے پاکستان کا مستقبل مضبوط بنا یا جائے پاکستان کے جو دشمن ہیں انہوں نے یہ مشن بنایا کہ شیرپاؤ کو اس دنیا سے رخصت کر دیا جائے۔ جنہوں نے شیرپاؤ کو قتل کیا ہے وہ یقیناً پاکستان کے دشمن ہیں۔ یہ سمجھتے ہیں کہ جبکہ مشرقی پاکستان کو پاکستان سے علیحدہ کر دیا گیا ہے اسلئے باقی جو پاکستان بچا ہے اس کے بھی ٹکڑے کر دیئے جائیں یہ پاکستان کے دشمنوں کی غلط فہمی ہے مشرقی پاکستان سے سبق سیکھنا چاہیے جس طرح وہ زندگی گزار رہے ہیں اور جس طرح وہ بھوک سے مر رہے ہیں اس سے سبق لینا چاہیے دوسرے طرف قائد عوام ہیں جنکی قیادت میں ہم دن بدن آگے بڑھ رہے ہیں اور بہادر ملک ترقی کر رہا ہے ہماری حالت دیکھیے اور پھر ان کی حالت دیکھیں تو آپ کو سب کچھ معلوم ہو جائے گا کہ پاکستان انشاؤاں مضبوط ہو گا پاکستان کو دنیا کی کوئی بھی طاقت نقصان نہیں پہنچا سکتی ہے شیرپاؤ مردم کی شہادت رائیگان نہیں جائے گی یقیناً ان کی شہادت نے پاکستان کو اور مضبوط کیا ہے اور جیسا کہ وزیر اعلیٰ صاحب نے فرمایا کہ اب ایک شیرپاؤ نہیں ہیں پر تو لاکھوں شیرپاؤ موجود ہیں جو کہ پاکستان کے لیے اپنے خون کا آخری قطرہ تک ہانے کے لیے تیار ہیں ان الفاظ کے ساتھ میں اپنی تقریر ختم کرتا ہوں اور اس قرار داد کی حمایت کرتا ہوں۔

ذریعہ پاشی و ترقیات -

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ -

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِذَا جَاءَ اَجْلُهُمْ دَلَّ اَسْمَاءُ مَخْرُوجًا سَاعَةً وَّلَا يَسْتَفِیْضُونَ

جناب صدر شہیر یاد مرحوم کی موت کا ساخر پاکستان کے لیے اور خاص کر صوبہ سرحد کے لیے ناقابل تلافی نقصان ہے۔ شہیر یاد صاحب کی قربانی پاکستان کے لیے اس کے استحکام کے لیے میرے خیال میں بہت بڑی قربانی ہے وہ ایک تعلیم یافتہ اور باشعور انسان تھے۔ ان کے دل میں غریبوں اور مزدوروں کے لیے بڑی ہمدردی تھی۔ اس چھوٹی سے عمر میں وہ بڑے بڑے مہربانوں پر فائز رہے صوبہ سرحد کی گورنری کے وقت میں نے انہیں دیکھا ان میں کسی قسم کا تکبر نہیں تھا اور نہ میں نے کبھی محسوس کیا اور جب وہ دفاتی ذریعہ رہے اس وقت بھی وہ غریبوں سے بہت ہمدردی کیا کرتے تھے میرا خیال ہے کہ ان کی دشمنی کسی سے نہیں تھی۔ اگر ان کی دشمنی ہوگی تو ان کے ساتھ جو پاکستان کے دشمن ہیں یا اسلام کے دشمن ہیں جو ملک کی سلامتی اور استحکام نہیں چاہتے ہیں شہیر یاد نے اپنی قربانی میں کسی سے دشمنی نہیں رکھی آپ اس کی قابلیت کا اندازہ اس سے لگا سکتے ہیں کہ جب شہیر یاد کو شہید کر دیا گیا تو ان کی شہادت کے بعد سرحد حکومت کو ہر طرف کر دیا گیا اب شاید ہمارے قائد عوام کے بھر دے سے کا کوئی آدمی نہیں جس پر ان کا اعتماد ہو تا جو اپنے صوبے کے غریب عوام کی خدمت صحیح طریقہ سے کرنے اور ان کے پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

ذریعہ رحمت و رحمت۔ جناب اسپیکر! اللہ تعالیٰ نے قرآن حکیم میں فرمایا ہے کہ اِنَّ اللّٰہَ یَعُوْذُ اللّٰہُ الْاِسْلَام۔ اس کا ترجمہ یہ ہے کہ دین حق اسلام ہے جو انسان کفار کے خلاف لڑے

شہرپنوں کے خلاف لڑے وہ شہید ہے پاکستان جوں کہ دارالاسلام ہے اس پر شہر پنیا اور
 کفار ہیلے کر رہے ہیں جو آدمی بہادر کی اور زیادہ حفاکشی سے اس سر زمین کی حفاظت اور
 خدمت کرتا رہے گا وہ مجاہد فی سبیل اللہ ہو گا تو جناب شیر پاؤ مرحوم اپنے ہوا ملک کے عالم ہی
 سے ایک زبردست حفاکش اور محب وطن انسان تھے اس وجہ سے بھی جناب ذوالفقار علی بھٹو
 اس سے محبت رکھتے تھے اس کے خلوص سے خوش اور متاثر تھے وہ ایک ذمہ دار تھے ذمہ دار کا معنی خادم قوم
 ہے ذمہ دار کا معنی بھگتا اور کار بنگلہ نہیں ہے جب تک عوام کی خدمت بہر کی طرح سے نہ کرے تو وہ ذمہ
 دار ہو گا اور خادم قوم نہ ہو گا ذمہ دارت حاصل کر لینا اور اس کو چلانا بہر ذمہ دار کا کام نہیں ہے اس کیلئے
 بہت کام کرنا ہوتا ہے جناب شیر پاؤ مرحوم اپنے ذمہ دارت میں کامیاب تھے جناب شیر پاؤ پر سرور
 میں شہر پنوں نے کیوں حملہ کیا اس کی وجہ یہ تھی کہ وہ بہت انصاف پسند آدمی تھے اپنے نرائقی کے لیے
 شہید ہونا پڑے تو شہید ہو جائے اور نیک نیت سے کام کرے اپنے کام کو خوش اسلوبی سے
 چلائے اگرچہ شہر پنوں اور غلط عناصر بھی ہوسکتے یوں تو ان کو سوچ کر اور پورے انصاف سے
 کام کرنا چاہئے اور اگر شہید بھی ہو جائیں تو ٹھیک ہے مگر ملک کو کسی مخالفین کے ہاتھوں میں نہیں
 دینا چاہئے۔ جناب شیر پاؤ کے انصاف بہت زیادہ تھے میں ان کے بارے میں ایک عربی شعر کہتا ہوں جو
 میرے خیال میں کافی رہے گا۔ ع سے

لَا يُدْرِكُ الْوَصْفُ الْمَطْرُ حُصَايَهُ

وَأَيْدِيكَ سَائِقَاتِي كُلِّهَا دُرُفَا

اس کا ترجمہ بھی میں آپ کو بتا دوں کہ نہیں دیتا ہے بڑے وصف کو جو اپنے وصف سے زیادہ
 مبالغہ کر بیٹے اسکا آدمی بہر کی خصلتوں کے گنتے ہیں اگرچہ یہ آدمی وصف کرنے ہیں سب لوگوں سے
 آگے ہو۔

میں ان کے لیے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے عباد رحمت میں جگہ عطا فرمائے بہر
 لوگ اپنے وطن کے لیے قربان ہوں جان توڑ کر خدمت کریں تو وہ مجاہدین ہوں گے اور

آفرت میں مجاہد کی صورت میں کھڑے ہوں گے ہمیں چاہئے کہ پورے ایمان اور تندرہی سے کام لیں آخر میں میں پھر ان کے لئے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان پر رحمت فرمائے اور اپنے جوار رحمت میں جگہ عطا فرمائے۔ آمین۔

حاجی میر شاہ نواز خان شاہیلیانی جناب والا۔ میں اس قرارداد کی پوری حمایت کرتا ہوں اور ایک مصرعہ عرض کروں گا۔

ہر گز نئی مردند کہ دل زندہ شد بعشق
ہر گز نئے میرد میردیکہ دش زندہ شد بعشق
مرحوم حیات محمد خان شیر یاد کی موت ایک شہید کی موت ہے جس کیے قرآن پاک گواہ ہے کہ
شہید زندہ ہوتے ہیں اور ایسے شہیدوں کے لیے سے ملک بھلتا بھولتا ہے ایک اور شعر میں
عرض کروں گا۔

ع قتل حسین اصل میں مرگ نیر ہے
اسلام زندہ ہوتا ہے ہر کہ ہلاکے بعد
مرحوم ایک جاننا زاد مرد مومن تھے خداوند تعالیٰ اسے اپنے قرب میں جگہ دے اور
موفق رحمت فرمائے۔ آمین۔

قَاتِلُوا نَافِلَةَ وَإِنَّا لَإِلَيْكُمْ رَاجِعُونَ

میر قادر بخش بلوچ جناب اسپیکر صاحب مرحوم حیات محمد خان شیر یاد پاکستان پیپلز پارٹی کے بانی ارکان میں سے تھے اور پیپلز پارٹی کی جتنی خدمت انہوں نے کی ہے میرے خیال میں بہت کم ہے انہوں نے اتنی خدمت کی ہوگی مرحوم شیر یاد کو قتل اس لئے کر دیا گیا کہ وہ بہت اچھے اور بہادر آدمی تھے اور پیپلز پارٹی کے نہ ہر دستہ دور کرتے تھے نیز پیپلز پارٹی کے دست راست تھے۔ پھر مکہ مشرفینوں کو یہ چیر پھرنہ تھی اس لئے انہیں قتل کر دیا گیا ان کو یہ پتہ نہیں کہ شیر یاد کو قتل کر کے انہوں نے پیپلز پارٹی میں لاکھوں شیر یاد پیدا کئے ہیں اور اس قسم کے کئی شیر یاد

پیدا کر دیئے ہیں شیر پاد صاحب نے جو نریالی دکی ہے وہ راسیگاں نہیں جاتے گی اس طرح سے دوسرے بھی جان دینے سے دریغ نہیں کریں گے۔ پیپلز پارٹی ایک نظریاتی پارٹی ہے لوگوں نے اس میں نظریات کو سمجھ سوجھ کر حصہ لیا ہے۔ اوسا کے سینڈول کو قتل کر کے اور دھماکے وغیرہ کے مریوب نہیں کیا جاسکتا ہے پیپلز پارٹی ایک نظریاتی پارٹی ہے لوگ اس میں نظریات کے ساتھ حصہ لیتے ہیں اور ان لوگوں نے سمجھا لیا ہے کہ ان کے خلاف ضرور سازشیں ہونگی سرحد دار اور سردار اور کھڑے ہوں گے لیکن پیپلز پارٹی کے جوائنوں نے برابر حصہ لیا ہے وہ پوری دہم کے ساتھ اس کے ممبر ہیں۔

جہاں تک افغانستان کا تعلق ہے تو وہ دھماکے کرنے والے لوگ پاکستان بھجھتا ہے اور پھر واپس ان کو جگہ دیتا ہے یہ بہت شرم کی بات ہے افغانستان کو بلوچستان کے کسی حصہ پر حق نہیں پیتا ہے اوسا کو کسی چیز کا حق نہیں ہے میں یقینیت ایک بوج کے اور بلوچستانی کے کہتا ہوں کہ اسے کسی چیز کا حق نہیں پیتا ہے وہ صرف لوگوں کا استحصال کرنا چاہتا ہے وہ اپنا مقصد لگانا چاہتا ہے چونکہ اس کے پاس سمندر نہیں ہے اور بلوچستان میں سمندر ہے وہ سمندر اور بندرگاہ کا تلاش میں ہے وہ انٹرنیشنل سمندر بھی نہیں مل سکے گی وہ صرف اس صورت میں مل سکے گی جب وہ پاکستان کا دوست بن جائے گا نیز ہر جو جائے پاکستان کے سامنے پھینکا جائے اور پاکستان کو دوست بنا لے اس کے کہ میں آپ کا سبائی ہوں میں تکلیف میں ہوں مجھے آپ کی مدد کی ضرورت ہے پھر پاکستان اس کی مدد کرے گا بلوچستان کی سرزمین سے ہوتے ہوئے وہ سمندر تک نہیں پہنچ سکتا ہے میں ایک بلوچ ہوں میں ہر عام و خاص آدمی کے ساتھ اور ہر امیر و غریب کے ساتھ اٹھنا بیٹھنا ہوں میں نے دیکھا ہے کہ نادری فی صد انجان افغانستان کے حق میں نہیں ہیں اور میں یہ بھی کہہ سکتا ہوں کہ جتنے لوگ وہاں اسمبلی میں بیٹھے ہوئے ہیں کسی کو یہ پتہ نہیں ہے کہ افغانستان کے ریڈیو سے جو بلوچ پتہ دیکھتا ہے ہوتا ہے اس کا کیا وقت ہے اور وہ کیا پروگرام ہوتا ہے مجھے پتہ نہیں ہے کہ یہ پروگرام کس وقت ہوتا ہے میں نے کئی دو دوست یا بلوچ کہ یہ پروگرام کینڈا پروگرام ہوتے ہیں دیکھا ہے اور نہ سنا ہے وہ لوگوں کا اپنا ریڈیو اسٹیشن ہے اس کو وہ جانتا ہے تو اسے خود چلائے اور نہ وہ بلوچوں کے لئے نہیں ہے پٹھان اور بلوچ پاکستان میں رہتے ہیں سمجھا اپنا ایک ملک ہے میں اس سے زیادہ سوچ لیا اور کہیں نہیں مل سکتی ہیں پاکستان ایک اچھا ملک ہے اور

اس سے اچھا ملک میں کہیں نہیں مل سکتا ہے افغانستان کے لوگ خود وہاں ذلیل و خوار ہیں افغانستان اور ہندوستان میں گندم اس قدر دے پے اور سورہ دے پے من بنے برعکس اس کے پاکستان میں گندم اکیس دے پے من ہے اور ہر جگہ لوگوں کو عام مل ہے۔ یہی ہے افغانستان اور ہندوستان کے لوگوں کو اس قسم کی سہولت نہیں ہے ہندوستان افغانستان سے کئی لوگ آئے ہیں کئی لوگوں سے ملاہوں انہوں نے کہا کہ آپ بہت خوشحال ہیں پاکستان کے عوام خوشحال ہیں اگر وہ اخلاق کا مظاہرہ کرے اور امداد ملنے کو پھر سوز سکتا ہے بلوچی میں ایک مثال ہے اپنا گھر جلا کر خود را کو کے خریدار ہوں پاکستان کے لوگ اپنا گھر نہیں مٹا ہے اور اس طرح وہ لوگ خریدار نہیں ہوں گے پاکستان کی خدمت کریں گے اور اسے کسی قسم کا نقصان نہیں پہنچائیں گے اور نہ نقصان ہونے دیں گے۔

اس کے بعد میں مرحوم شیر یاد کے لیے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت انفرادی میں جگہ دلا فرمائے وہ پیپلز پارٹی کے زبردست کارکن تھے اور ان کی قربانی کی دیکھا اور کبھی ہزاروں لاکھوں شیر یاد پیدا ہو گئے ہیں پیپلز پارٹی کو کسی قسم کا ڈر نہیں ہے آخر میں میں پھر دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت انفرادی میں جگہ عطا فرمائے۔

مسٹر اسپیکر
 صاحب سوال یہ ہے کہ قرارداد منظور کی جائے۔
 آواز میں منظور۔

مسٹر اسپیکر قرارداد منظور ہوئی اب ہم کھڑے ہو کر مرحوم کے لیے دعائے مغفرت کریں گے
 مولوی صالح محمد صاحب دعا فرمائیں گے
 (دعا کی گئی)

وزیر اعلیٰ اب میں تجویز پیش کرتا ہوں کہ آج کا اجلاس مرحومین کی یاد میں کل ساڑھے دس بجے صبح تک کیے ملتوی کر دیا جائے۔

مسٹر اسپیکر آج کا اجلاس مرحومین کی یاد میں کل ساڑھے دس بجے صبح تک کیے بے ملتوی کیا جاتا ہے۔
 (اجلاس بعد دوپہر ۱ بجکر ۲۵ منٹ پہلے اگلی بجے ساڑھے دس بجے تک کیے ملتوی ہو گیا۔)